

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hónapra 740 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Évesre 28 P. Egyes szám ára
ötököt nap 10, vasárnap 20 fillér

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő
VITAZ KOLOS-VÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. nercog utca 16
Telefon 23-48. Kiváltságos Kossuth utca 3 szám
Telefon 21-41

Döntő offenzívát indít Japán Sanghaiban a kínaiak ellen

Sanghai, február 8.
A japánok ma reggel megkezdték az ötödik ostromot Vusung ellen és a roham megerősítésére kétezer főnyi csapatot szállítottak partra. A tenger felől és a szárazföldről egyidejűleg indult meg a roham az erődök ellen amelyek még a kínaiak hatalmában vannak. A japánok nagy veszteségeket jelentenek, de a kínaiak részén is súlyosak voltak a veszteségek.

Sanghaiban azt beszélik, hogy a japán hadvezetőség bevárja, míg 10 ezer főnyi szárazföldi sereg lesz együtt és akkor általános ostromot kezd a város ellen a Jangce folyó egész hosszában.

Az újabb csapatzállományokból azt követelték, hogy a japán hadvezetőség hétfőn délután vagy kedden reggel indítsa meg az általános rohamot a kínai hadállások ellen.

Vasárnap kora reggeltől kezdve husz japán repülő bombázta a romhalmazzá változott erődítményt, míg a tenger felől a japán hadihajók ársztották a nagy kaliberű gránátokkal. A kínaiak a tüzelésre egyetlen egy lövéssel sem válaszoltak. Páncélütegük már napok óta romokban hevernek, de valahányszor a japánok gyalogsági támadásba mennek át, a kínaiaknak még mindig sikerült jól irányzott gépfegyvertűzzel elhárítani a gyalogsági rohamokat s még a japánok tankjai is kénytelenek voltak eredmény nélkül visszafordulni.

Sanghai, február 8.
A japán csapatoknak Vusungnál történt partraszállása után kitört harcok miatt a Tungschi-egyetemet teljesen ki kellett üríteni. A kínai hadosztály parancsnoka vöröskeresztes gépkocsikat bocsátott a tanárok és gyermekek elszállítására. Hála az ő előzékenységének, az egyetem egész személyzete, a kínaiakat is beleértve, kerülő úton menekülni tudott Sanghaiba. Az eddigi agyuzás az egyetemen már is súlyos, ha nem is helyrehozhatatlan kárt okozott. Minthogy azonban most katonai műveletek támaszpontjává szolgált, kétségesen tartják fennmaradását. Az egyetem amerikai és német tanárai sértetlenül érkeztek Sanghaiba.

London, február 8.
Az aránylag nyugodtan eltelt nap után estefelé ismét kezdetét vette a pergőtűz Sanghaiból és 3 óra hosszat tartott. A pergőtűz a sapevi vasútállomástól északraleti irányban vonult el, amiből arra következtettek, hogy a kínaiak visszaszorították a japánokat.

A japán légi haderő vesztesége

A japán légi haderőt tokiói hivatalos jelentés szerint két súlyos baleset érte, amelynek során 3 repülőgép lezuhant, 3 tiszt és egy altiszt meghalt. Az első balesetnél két repülőgép ütközött össze a levegőben, a második

balesetnél az egyik japán repülőgép motorhiba miatt leruhant.

A japán hajóhad vezetőjének nyilatkozata

Nomura japán altengernagy, zászlós hajóján fogadta a Reuter-iroda levelezőjét. Kijelentette, hogy minden

lehetőt elkövet a további zavarok megakadályozására és az ügy minél gyorsabb elintézésére.

Nomura elődje, Siozava altengernagy az interjú alatt új főparancsnoka mellett állott s nevetve hozzátette:

— Mibelyt a kínaiak biztos távozásba vonulnak vissza, mindennek vége lesz

Dr. Soong, a nankingi kormány pénzügyminisztere Sanghaiban levő palotája előtt, amely éppen akkor égett, fogadta a Reuter-iroda levelezőjét. Kijelentette, hogy a japán támadás végkép összerongcsolta Kína egységét. Az egész országban tömegesen jelentkeznek az önkéntesek Sanghai védelmére.

Hatvannégy állam két ezer delegátusa tanácskozik a világbékéről a genji leszerelési konferencián

A megnyitó ünnepséget rádió közvetítették Amerikába — A Debreceni Ujság tudósítójának beszámolója a világ legnagyobb konferenciájáról

Genf, február 8.
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén délután fél 5 órakor megszólalt a genfi évszázados *Saint Pierre* katedrális harangja és ugyanakkor a közeli hatalmas tanásteremben ezek és ezek részvételével és jelenlétében *Henderson* angol államférfi elnök megnyitotta a világ legnagyobb, leghatalmasabb konferenciáját, a *leszerelési, lefegyverzési konferenciát*... Azóta a rádió, táviró, telefon, újságok útján eljutott mindenfélé a megnyitó beszéd szövege, a beszéd visszhangja, azóta már az érdemleges munkába fogott a nagy konferencia — mégis, érdemes a megnyitó ünnepségről külön is megemlékezni: igyekszem színes csokorba kötni a hatalmas ünnepség lefolyását...

Hatvannégy állam vesz részt a leszerelési konferencián

Évek hosszú sora óta készültek erre a konferenciára. Az öt világ-részből 64 állam küldte el képviselőjét a leszerelési konferenciára Genfba. Az ülés megnyitása előtti napokban állandóan érkeztek a delegátusok, a kiküldöttek, a kísérő szakértők, segédszemélyzet és a keddi napon a fellohagzott város lázasan várta a konferencia megnyitását.

A középületeken, a szállókon büszkén lobog a vörös svájci zászló, benne a fehér kereszt és az egyik nagyáruház a résztvevő államok zászlóit is kifizette mind. *Festői kép a hatalmas zászlóerdő*; az amerikai csillagos lobogó mellett ott leng a török félföld is, éppen úgy, mint a piros-fehér-zöld színű magyar lobogó.

A leszerelési konferenciát a delegátusok nagyszáma miatt nem a Népszövetség pazar kényelemmel berendezett palotájában, hanem a genfi kanton hatalmas tanástermében tartják meg. *A helyszín imponáló*. Hatalmas, több ezer embert befogadó terem, nagyobb és ival

szélesebb, mint Debrecenben az Arany Bika díszterme.

Az előző emelvény előtt a gyorsírók, tolmácsok és azután a hivatalos kiküldöttek foglalnak helyet. A földszinten a delegátusok mellett a diplomaták fenntartott helye tribünalakban, a háta mögött a közönség helye.

Az első emeleten körbe végig az újságírók helye három sorban. S minden ülés felszerelve telefontal, hallgató-kagylóval és így a terem legtávolabbi részében is minden hallható.

Pompás neszfogó szőnyeg, minden finom, minden előkelő, minden zaj tompítva. Most szerelik fel a rádiót, mert a megnyitó ünnepséget a rádió is továbbítja, főleg Amerika irányába...

A delegátusok bevonulása

A bejárat előtt kordon, mögötte a tömeg és egyre érkeznek a delegátusok, a kiküldöttek. Autó autótól után gördül és a közönség csendben fogadja az érkezőket, ismerősöket, ismeretleneket, exotikusokat és kevésbé exotikusokat. Bevonul az olasz kolónia a markáns arcu *Grandi* külügyminiszter vezetésével. Hatalmas számban érkeztek az olaszok, majdnem mind olasz gyártmányú Fiat-autón s minden autón rajta az olasz lobogó. A franciák még hatalmasabb számban érkeztek, *Tardieu* hadügyminiszter a feje a francia delegációnak. A közönség melegen ünnepli, holdog örömmel köszöntet jobbra is, balra is, látszik, tetszik neki a népszerűség, a közismertség. A franciák óriási apparátussal vonultak fel, szinte teljesen megszálltak egy hatalmas szállót, ahol külön telefonközpontot is állítottak fel és bármikor közvetlenül beszélhetnek Párisal.

A románok, csehek is igen nagy számban vonultak fel, de meglepő sokan vannak a lengyelek. *És a japánok*... Szintén hatalmas autóparkkal rendelkeznek és közei száz delegátus érkezett a sárgák orszá-

gából. Némelyiket a női hozzátartozója is elkísérte, *a japán nők külön érdeklődés tárgyai*...

Majd mozdulódás, a vörös szovjet kiküldöttek futnak be elegáns autókban. *Litvinov* elvtárs, *Lmatcharski* elvtárs és nagyszámú kísérők. A szovjetdelegáció tagjai között egy éltetkorú hölgy is helyet foglal, inkább valami természetes kifónak néz ki és nem nagyon érdekelheti a konferencia, mert rövidesen bőbiskol már a helyén...

És jönnek, érkeznek a kiküldöttek. Szám, Venezuela is elküldte képviselőjét, az egyiknek teljes címe: *Ó excellenciája doktor Diogenes Escalante*, a másiké herceg *Pridi Debyagons Devakula*...

Apponyi vezeti a magyar delegációt

Honduras képviselője után egy csomó európai kiküldött, svéd, dán, norvég, majd feltűnik *Apponyi Albert* gróf tiszteltreméltó alakja. Tisztelettel áll félre mindenki. *„Le Comte Apponyi”*, sugárk érre is, arra is. Itt állók a külföldi újságírók sorában csendesen figyelve és ezek a külföldi újságírók minden résztvevőről tudnak valami keletemetlent, valami csipőst mondani és figyelek. *Apponyi Albert*ről mind a legnagyobb tisztelet, megöccsülés hangján emlékezik meg. Pedig furcsa egy fajta az újságíró, cinikus, tekintélyt, kort nemigen becsül és jól ismeri az embereit... És Apponyi kapcsán magyarokról folyik a vita, újra figyelek: *Bethlen Istvánról beszélnék nagy elismeréssel és a világ egyik legnagyobb diplomációjának tartják*... akitől még sokat, meglepetést várnak... Lassankint benépesül a terem, a magyar delegáció a jobboldali mező nyolcadik sorában foglal helyet. A hivatalos magyar kiküldöttek különben a következők: *Apponyi Albert* gróf, *Tancos* Gábor tábornok és *Masirevich* prágai magyar követ, helyettesek mellettük *Megay Nándy* Ernő tábornok, *Hevessy Pál* madridi ma-

A lap ára 10 fillér

gyar követ, Paldnyl János, a Népszövetség mellé beosztott magyar kirendeltség vezetője, nemeskéri Kiss Sándor volt stockholmi magyar követ és Siegler Géza ezredes.

A svájciakat maga Motta elnök vezeti. Hiányzik MacDonal angol miniszterelnök, aki betegsége miatt nem jelenhetett meg...

Henderson megnyitja a konferenciát

A diplomaták páholsora zsufolva és festői, megkapó a nagy közönség gyönyörű bundákban, szebbnél szebb toalettekben. S még csak február eleje, de ilyen a női szeszély, a női divat, már a szalmakalap a divatos, az ékelet... Eppen olyan pörge, éppen olyan félrekapott, csak most szalmából...

Vagy ötven fényképész és filmes készíti a gépét, vagy ötszáz újságíró jegyez, amikor bevonul Henderson elnök, kopog, majd halk, faszott hangon angol nyelvű mondókáiba kezd és megnyitja a leszerelési konferenciát... Halk hangon beszél, helyesebben olvas a mikrofonba. Nemigen figyel oda senki, hiszen ez csak egy formáság, mindenki előtt ott van már a hatalmas, több nyomtatott oldalra terjedő beszéd angol és francia nyelven. Legfeljebb arra figyelnek, tényleg azt mondja-e el, amit kiosztottak. Szóval szóra azt...

Általános szövegeket az előzményekről, a világbékéről, a lefegyverzés szükségességéről, a háború kiküszöböléséről Valaki leejti a látcsövet, tómpa zaj, S megszólal mellettem egy angol újságíró: *Mintha úgyis lett volna, a japán ügyek üdvözlése messziről Kelet felől a Népszövetségnek, a lefegyverzési konferenciának...*

Az ülés unalmasan folyik, bizottságokat választanak, nevetek darálnak, senki sem figyel már oda. Az újságírók a szomszédos sajtószobába rohannak, szól a telefon, katodnak az írógépek, amott rádiógammot, másutt táviratot szövegeznek, folyik a lázas munka, a tanácssteremben még egy kicsit beszélgetnek, diskurálnak és vége az első ülésnek, a formális megnyitó ülésnek... S a napokban megkezdődik az érdemleges munka. Az érdemleges, részletekre kiterjedő vita és munka...

A kudarcról fél mindenki

Általános vélemény, soha rosszabb időpontban nem ült össze még konferencia, mint a leszerelési konferencia. A japán-kinai fronton agyu dörög, Európában az átkos béke és az ezt követő gazdasági válság folytán még jobban kiéleződtek az ellentétek, mindenbe politikát kevernek. *Kudarcról fél mindenki, olyan kudarcról, amit talán soha sem lehet jóvátenni, reparálni.* És ott áll a kis magyar delegáció nehé helyzetben. Ellenségeink egyre jobban lefegyvereznek és vele szemben egy mindenétől megfosztott, már régen lefegyverzett kis nemzet. *Reparálják-e majd ezt az egyoldalu lefegyverzést, megszüntetik-e ezt a szegényteljes igazság-üvösdőt?...*

Cyertvaszentelő napján ült össze a leszerelési konferencia, amikor, mint mondják, a medve kimászik a banlangiából és körülnéz, milyen az idő. Ha hideg van, akkor abbahagyja téli álmát és kintmarad, mert akkor már nem sokáig tart a tél. Ellenben ha napfényt lát, napsütést, visszafordul és alszik tovább, mert a napfény csalóka, sokáig tart még a tél... A leszerelési konferencia is napsütésben kezdődött,

napsütéses a hangulat látszólag, a kiküldöttek is udvariasak, előzékenyek, sima modoruak, de — de ez csak csalóka fény, ez csak látszat, még sokáig tart a tél, még aludhat a medve, nem jött el az osztó igazság órája, ellenségeinkben a győzökhöz még nem kerekedett felül a jobb belátás, az őszinteség és — mondjuk meg őszintén: nem sok sikert, nem sok reményt varhantunk... Nem sok siker, nem sok eredmény várható a nagy konferenciától, amelyre pedig az öt világrészből 64 állam közel kétezer delegátust küldött el és az ötszáz tizedesigirő igyekszik lerögzíteni a tör-

téteket...

A leszerelési konferencia első ülésén éget ért. Kifelé vonultak a delegátusok. At kell vergődniük a tömegben, fényképészek oszromát kell még kiállniok s csak úgy juthatnak autókhoz és roboghatnak el, ki erre, ki arra. Apponyi Albertnek rögtön utat enged a tömeg... S Apponyi Albert gróf nem autóra ül, hanem pár lépést tesz a villamos megállóig és nemeskéri Kiss Sándor követtel együtt szerényen egy villamosra ül és úgy megy szállására. Nem autón, hanem villamoson. Tamássy László.

Ma délután hat órakor lesz az ÉME debreceni csoportjának taggyűlése

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Mint a Debreceni Újság—Hajduböszörményi csoportjának taggyűlése ma, kedden délután hat órai kezdettel közgyűlést tart az egyesület Kálvín-tér 13. szám alatti pinczehelyiségében. A tárgysorozaton az egyesület életét és az ébredő magyar gondolat propagálását érdeklő igen sok fontos ügy szerepel.

A közgyűlésre, amelyet a város intranzigens magyar társadalmának nagy érdeklődése előz meg, az ÉME elnöksége ezután is meghívja az egyesület tagjait.

A Lilla-tea közönsége

A fényesen sikerült Lilla-tea háziasszonyai, háziasszonyai és a megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben hozgátotta rendelkezésünkre: Kocz Aurélné, dr. Vekerdy Béláné, dr. U. Sallay Lajosné, dr. Szabó Gusztávné, br. Györflyné, özv. Barna Gyuláné, dr. Görgey Mártonné, G. Szabó Kálmáné, dr. Frick Józsefné, Siposs Mária, Barna Böske, Mihailovits Szűcs Margit, dr. Darkó Jenőné, dr. Vásáry Istvánné, Boér Károlyné, H. Kiss Józsefné, vitéz Váry Sándorné, vitéz Ronszik Jenőné, vitéz Tóth Gyuláné, Varga Zsigmondné, Polgári Miklósné, dr. Tervey Tamásné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Varga Pálné, Géressi Böske, Domszky Ferencné, Des-Combes Henrikné, F. Szabó Lajosné, dr. Marton Gézáné, Vályi Nagy Frigyesné, Sztracsányi Pálné, Balassa Károlyné, Baltazár Ica, Tervey Rózi, H. Kiss Erzi, Barna Böske, Szentgyörgyi Gabica, F. Szabó Mimi, Salay Gitta, Janka Baba, Balassa Katica, Nagy Margit, Wessprényi Kity, Felszeghy Edith, Sztracsányi Zsófi, Osváth Klári, Polgári Böske, Schnürer Mari Ötvös Rózi, Budaházy Baba, özv. Balogh Istvánné, Wessprényi Barnáné, Ruthényi Árpádné, dr. Radó Endréné, dr. M. Szabó Mihályné, Kalmár Ica, özv. Bészler Károlyné, özv. dr. Hajdu Lajosné, Ruthényi Piroksa, Ruthényi Nóra, Dedinszky Maklód, Kiss Irén, Frick Gyöngyi, dr. Görgey Mártonné, Marnó Sári, özv. dr. Nagy Kálmánné, Jankovich Adil és Róza, Szabó Máczy, Vásáry Anni, Járóházi Berényi Gáborné, Negrey Jenőné, Negrey Baba, Karap Gézáné, özv. Körösy Józsefné, Csatári Szűcs Bertalané, Kerekes Jenőné, Kerékgyártó Istváné, Barényi Babi, Karap Gizli, Körösy Irma, Csatári Szűcs Gabi és Magdus, Kerekes Ica, Kerékgyártó Juci és Tusi, dr. Madai Pálné, Madai Iluci, Csának Maty, Lukács Babi, Harvay K. Livia, Tóth Éva, Veres Jolán, Wisnyey Dezsőné, Rácz Iluci, Harsányi Pálné, Kontsek Kornélné, Uray Sándorné, Kesserű Lajosné, dr. Papp Ferencné, Mihailovits Mimi, Trocsányi Mimi és Ily, Harsányi Ili, Tóth Éva, Kesserű Erzsike, Wisnyey Erzsike, Veress Ili, Tervey Rózi, dr. Harsányi Imréné, dr. Sáfár Lászlóné, dr. Salánky Józsefné, dr. Payer Dezsőné, dr. Schlamadinger Józsefné, Ötvös Jánosné, Asztalos Istvánné, H. Sinay Gyuláné, H. Sinay Klári, Asztalos Muci, Majláth Marica, dr. Nagy Jánosné, özv. Demeter Gyuláné, Hegedűs Kató, Orosz Istvánné, Görgey Sárika, özv. Szász Mihályné, Faragó Istvánné, Faragó Katica, Bozóky Jánosné, Bozóky Iluska, dr. Boldisár Kálmáné, Boldisár Margit, H. Kiss Erzi, Des-Combes Aliz, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, Hutiray Eta, Budaházy Jenőné, dr. Lencz Gézáné, dr. Papolczy Gyuláné, Fejér Kálmánné, Lencz Magda, Papolczy Kató, Labos Edith, Szundy Mária, özv. dr. Paál Gusztávné, Diószeghy Jánosné, Diószeghy Gitta, Székelyné, Kuka Józsefné, Debreczeni Andrásné, Kuka Ipoly és Erzi, Thoroczkayné, Thoroczkay Ibi és Ági, Debreceni Kató, Varjassy Istváné, Heringh Baba, Varjassy Márta és Éva, Balogh Jánosné, Bakcsi Ferencné, dr. Rex Sándorné, Balogh Babus, Rex Janó, Micák Róza és Loly, Uneváry Baba, Görög Baba.

Nagyszerű diókból Hajduböszörményben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Szombaton este a hajduböszörményi Bocskay-gimnázium Gyulai Pál-önképzőkörre bállal egybekötött diszgyűlést tartott rendkívül nyívós műsorral, amelyet a gimnáziumi énekkar vezetett be, majd Hapich Gyula alelnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket. Utána Csiki Gergely örökbeesü vigjátéka, a Nagymama előadása következett, amelyet a böszörményi műkedvelő gárda legkiválóbb tagjai adtak elő. A főszerepet Angyal Piroksa játszotta kitünő művészi készséggel, de a darab minden szereplője a legkiválóbbat nyújtotta, amit csak műkedvelőktől elvárhatunk. A siker teljes volt. Ki kell emelnünk mégis a női szereplők közül Kindernay Ilonát, Réthy Gréttit és Kovács Laurát, valamint Nagy Vilma. A férfi szereplők közül kiváltak Cseb Béla, Fernbach Zoltán, Béres Géza, Eröss Tibor és Csiky Pál. Igen jók voltak a mellékes szerepekben Fülep Katalin, Fülep Margit, Köhlös Lidia, Kozma Irén, Fülep Julia, Uzonnyi Magda és Nyul János. Az előadás után az énekkar énekelt, majd tánc következett, amely a hajnali órákig tartott a legkiválóbb hangulatban. A kitünően sikerült mulatság pompás megrendezéséért Almássy Márton tanárt illeti a legnagyobb elismerés aki fáradságot nem kímélve buzgólkodott a vezetés alatt álló önképzőkör diszgyűlésének és báljának sikere érdekében.

A bálon megjelentek névsorát a rendezőség az alábbiakban hozgátotta rendelkezésünkre:

URASSZONYOK: Dr. Uzonnyi Györgyné, Köhlös Samuné, vitéz Kőszegi Frigyesné, dr. Sarkadi N. Jánosné, Király Róbertné, Nagy Antalné, németfalvy Kindernay Egyedné, Máthéi Kálmánné, dr. Szabó Mihályné, dr. Lemberi Miklósné, dr. Ulvárosi Lajosné, K. Réthy Lajosné, Krainák Pálné, Jelenek Szilárdné, Csiba Endréné, Györössy Imréné, Kelemen Gyöngy, dr. Kövér Józsefné, özv. Gusóny Mórincné, Szabó Józsefné, Angyal Miklósné, Heppick Gyuláné, Almássy Mártonné, Bodnár Imréné.

URLEANYOK: N. Kindernay Babi, Réthy Grétt, Faluvégny Nelly, Máthé Böske, Kovács Laura, Kovács Mici, Jelenek Livia és Szilárdka, Krainák Márta, Réhdey Vilma, Nagy Muci, Szili Éva, Szolnoky Irma, Szabó Marcsa, Hapich Juci, Fülöp Manci és Juci, Gárdonyi Adrienne (Békéscsaba), Kárász Márta (Nyiregyháza), Boros Rózi, Györössy Ili, Kékyc Ica és Böske, Harsányi Kató, Köhlös Lidia, Angyal Piroksa, Uzonnyi Magda, Kozma Irénke, Somossy Marika és Any, Fülep Katalin és Margit, Bodnár Irénke és Magda.

FŐISKOLA

Az Árpád-disztáborozás február 21-én lesz

Az Árpád B. E. február 21-én rendezi a hagyományos Árpád-bál helyett azt a disztáborozást, melyet a farsang utolsó, de legsikerültebb mulatságává akar avatni. A rendezőség lázas izgalommal dolgozik a disztáborozás érdekében s hiszi, hogy nem is lesz hiábavaló munkája, hanem a disztábor csak öregbíteni fogja azt a jóhírnevet, melyet az Árpád B. E. immár tíz éve kivívott és megszerzett s melyet a jövőben csak növelni óhajt. A disztáborozás rövid műsorból, táncból s a szupé alatt kintülő kabaréból áll. A disztáborozás iránt Debrecen egész közönsége, már is a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik. A jövő hét első napján a meghívók igénylése megkezdődik. Részletes tájékoztatást későbbi számunkban hozunk.

Felemelték a cigertápapír és hüvely kincstári illetékét

Budapest, február 9.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely újra szabályozza szivarkahüvely és a szivarkapapír után fizetendő kincstári részesedést. A rendelet értelmében ezontul a szivarkahüvely után dobozonként (legfeljebb 100 hüvely tartalommal) 5 fillért, ezt meghaladó minden megkezdett 100 db. után további 5 fillér, a szivarkapapír után pedig legfeljebb 60 lap tartalommal 3 fillért, ezt meghaladóan minden megkezdett 60 után további 3 fillért kell aranypengő értékben fizetni.

Hajdumegyében katasztrófálisan csökkent az állatforgalom

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartott ülésén Czelóth János állategészségügyi főfelügyelő az állatforgalom katasztrófálisan csökkenéséről számolt be. Jelentésében előadta, hogy januárban mindössze 92 marhát, 374 juhot, 1178 sertést szállítottak el vasuton Hajdúvármegyéből. Az elmúlt 1931. évben vasuton elszállítottak 1708 marhát, 20 juhot, 2831 juhot, 22.774 sertést. Az 1930. évi állatforgalomhoz képest óriási a csökkenés, mert ezek a számok azt jelentik, hogy 1931-ben 2185 marhával, 1727 juhval és 22.423 sertéssel kevesebbet szállítottak el Hajdúvármegyéből, mint 1930-ban.

A forgalom visszaesésében igen nagy szerepe van annak, hogy Csehországgal szerződésen kívüli állapotban vagyunk. A külföldre való szállítás is csökkent. 1931-ben 50 marhával, 15 juval, 1309 juhval és 640 sertéssel kevesebbet szállítottak külföldre, mint az előző esztendőben.

3 szobás lakás

előszoba és mellékhelyiségek
kiadó Garay-utca 25. Értekezhetni lehet: déli fél 1 és fél 2 óra között.

A felekezeti béke és az áldozatkészség szükségességéről beszélt Vásáry István polgármester

a református presbiterium vasárnapi ünnepi gyűlésén

A Debreceni Ujság tudósítójától Vasárnap délelőtt tíz órakor a Nagytemplomban és az egyháztanács termében tartották meg a református presbiterium ünnepélyes gyűlését, amelyen Juhász Nagy Sándor főjegyző tejesített be jelentést a decemberben megtartott főgondnokválasztásról, melynek eredményeképpen egyhangúlag ismét dr. Vásáry István polgármester került a főgondnoki székbe.

A presbiterium tagjai meleg szeretettel és lelkesedéssel ünnepelték dr. Vásáry Istvánt, akit dr. Baltazár Dezső püspök köszöntött nagyhatású szavakkal.

Az üdvözlésre dr. Vásáry István polgármester válaszolt. Azt hangoztatta, hogy a mai időkben az egyház vezetőinek két irányban kell jó példával és kellő eréllyel eljárni.

A békeség fenntartása fontos nemcsak magunk között, de más felekezetek körébe tartozó magyar testvéreinkkel szemben is. A napokban Debrecennek egy új intézményével kapcsolatosan történtek a legminőségibb rágalom hadjárat cikkeknek a nyilvánosságra bocsátása Debrecennel szemben, Debrecen polgárságával szemben és Debrecen kálvinistáinak, sőt az egész magyar kálvinistáinak vezérével, dr. Baltazár Dezső püspök ur excellenciájával szemben (éljenzés) és talán az ő világi alter egójával, velem szemben. Meg vagyok győződve, hogy a tendencia, mely utnak indítja ezeket a kifejezéseiket nem válogató cikkeket és megnyilatkozásokat, nem fogja elérni célját és nem fogja megzavarni azt a testvéri békességet, melyben katolikus keresztény testvéreinkkel együttesen állandóan élünk.

— A másik jelenség, amely már helül a mi egyházunk kebelében mutatkozik akkor, amikor egyesek gyengének mutatkoznak az idők sulya alatt, akik nem tudják azt, hogy könnyű, de érdemet nem jelentő áldozatot hozni akkor, amikor hősséggel van minden, nehéz, de érdemet csak az jelent áldozatot hozni akkor, amikor jóformán nincs miből.

Igyekezünk összefogva odahatni, hogy ez a beteges jelenség el ne barápozhasson közöttünk, mert össze fogunk omlani és ha mi összeomlunk, velünk együtt — hiába akarják mások mondani, hogy ők a nemzet támaszai — a nemzet léte lesz kockára téve.

A presbiterium ezután átvonult a Nagytemplomba, ahol Istentisztelet után a főgondnok és az új presbiteriek letették az esküt.

Balmazújváros és a ref. egyház között tárgyalások indulnak az elemi iskolák újbóli szaporítása érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hajdúvárnegyve közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta szokásos havi ülését, amelyen Vasáry Lajos tanfelügyelő jelentése kapcsán szóba került a balmazújvárosi elemi iskolák megszüntetésének ügye. A tanfelügyelő nyilatkozata is bejelentette, hogy Balmazújvárosban a magyar és német református egyházak iskoláit az iskolarendeltség megszüntetése és a megszüntetés a felettes hatóság is jóváhagyta, illetőleg átírt a politikai községhez, kérve, hogy vegye át az iskolát. A közigazgatási bizottság, amely előtt egyszer már szerepelt ez a kérdés, kimondotta, hogy a község sem bírja az iskoláztatási

terheket és ezért azt kívánta, hogy a megszüntetett iskolákat az állam nyissa meg és vegye át. A kultuszminiszterium azonban leiratot intézett a közigazgatási bizottsághoz és közölte, hogy az iskolákat az állam sem veheti át, mert újabb terhek vállalására képtelen, de a törvény szerint egyébként is a politikai község tartozik az iskoláztatási terheket vállalni. A kultuszminiszter azt tanácsolta, hogy az iskolát vegye át a község és egyezkedjék az egyházzal arra nézve, hogy mint tudnák közösen fenntartani az iskolákat.

Kijelentette a kultuszminiszter azt is, hogy az eddigi állami kiegészítést a jövőben is folyósítani fogja, a politikai község tehát vegye át az állami tanulókat, az egyház vállalja el a dologi kiadásokat, míg az állam adni fogja a hozzájárulást. A miniszter felhívta az alispánt, hogy ilyen irányban tárgyaljon a politikai községgel és az egyházzal. Ezt a tárgyalást ma kedden délelőtt meg is tartják.

Váczy József szólt fel ezután és azt hangoztatta, hogy jelenleg minden községben és városban ugyanolyan állapotok vannak az iskolák körül, mint Balmazújvárosban. Épp ezért javasolta, hogy a miniszter leiratát tudomásulvétel végett küldjék meg a hajdúmegyei községeknek és városoknak.

Ujvárossy Lajos kormányfőtanácsos helyeselte, hogy egyezkedő tárgyalásokat kezdjenek. Szerinte az iskolák körül mutatkozó bajoknak legfőbb oka az, hogy az állam állandóan csökkentette a támogatást. Jelen esetben igen nehéz a helyzet, mert Balmazújvárosban máris 92 százalék a pótló és ha az iskolák terheit a községnek kell viselni, akkor 42 százalékkal emelkedni fog a pótló. Hajdúbüször-

ményben szintén igen nehéz a helyzet, ott azonban a város azt mondja, hogy nem veszi át az iskolákat, de azokat erősebben támogatni fogja.

Barabás Samu kabai felkész arra kérte az alispánt, hogy vegye kezébe ennek az ügynek megoldását.

Rásó István alispán kijelentette, hogy készséggel eleget tesz a kérésnek és le fogja vezetni a tárgyalásokat.

Vasáry Lajos tanfelügyelő elmondotta ezután, hogy súlyos helyzet van más községekben is. Hajdúszámsonban például Greskovics főjegyző, aki a ref. presbiteriumnak is tagja, a presbiteriummal kimondta, hogy beszűntetik az iskolá-

kat. Több presbiteri taggal aláíratta lemondásukat, sőt az iskolákban egyenesen megtiltotta a tanítást, nem adott ki fát és még azt is elfiltotta, hogy a gyermekek maguk vigyenek fát s nem szabad tanítani az iskolákban még akkor sem, ha a tanítók ingyen akarnának tanítani.

Ez a bejelentés nagy meglepetést keltett a bizottságban. Rásó István alispán azonnal kijelentette, hogy ez az intézkedés — ha igaz — tulakapás, amit ő meg fog szüntetni.

Ilyen előzmények után mindenki nagy érdeklődéssel tekint a mai tárgyalások elé, amelyek valószínűleg dülőre juttatják a balmazújvárosi iskolák ügyét.

Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár tart előadást a Ker. Liga február 22.-i közgyűlésén

Sacharow orosz emigráns altábornagy szabadelőadása a Ker. Ligában — Dr. Tankó Béla és dr. Turchányi Egon a vitasorozat következő szereplői

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn délután az egyesület székházának dísztermében választmányi ülést tartott dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnöklésével. A választmányi ülésen jelen voltak: Martinek Ferencné, dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, a Közigazgatási Kamara elnöke, Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, Korbély József kormányfőtanácsos, főmérnök-igazgató, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztifőorvos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Nagy Jenő bankigazgató, Bohus Károly postaigazgató, Féllegyházy János nagykereskedő, Martinek Ferenc takarékpénztári főtisztviselő, dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár, dr. Pórszáz Károly ügyvéd, a Ker. Nemzeti Liga igazgatója, dr. Varga Lajos ügyvéd, Kerekes László tisztviselő, vívez Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, ifj. Liszt Nándor szerkesztő, tb. szolgabíró és mások.

A Liga jellegű elnöki beszédében dr. Haendel Vilmos elnök üdvözölte a megjelenteket, majd általaános helyesléstől kísérve közölte, hogy Sacharow Konstantin orosz emigráns tábornok, a bisevistáellenes ellenforradalmi mozgalom egyik világhíres vezetője február 26-án szabadelőadást tart a Ker. Ligának rendezésében a Déri-muzeum dísztermében. Sacharow, mint ismeretes, egy hadvezéri tudását tekintve, mint politikai súlyánál fogva is legtekintélyesebb irányítója az orosz ellenforradalmi mozgalomnak és így debreceni előadása kétségkívül a szezon legnagyobb eseménye lesz.

Ezután vívez Kolosváry-Borcsa Mihály főtábornok referált a foyó ügyekről. Jelentette, hogy a debreceni osztály közgyűlése február 22-én lesz, amelyen dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök tart előadást „Mi lett volna, ha meggyerjük a háborút?” címmel. A rendkívül érdekesnek és élvezetesnek ígérkező előadás után a Liga nagyszabású társasvárosát rendez az Arany Bikában, amelyen megjelennek az egyesület összes törvényhatósági tagjai is. Jelentette a főtábornok, hogy a „Világviság—magyar válság” című vitasorozat következő előadói dr. Tankó Béla egyetemi tanár és dr. Turchányi Egon lesznek.

Számos fontos ügy beható megvitatása után dr. Varga Lajos ügyvéd javasolta, hogy az egyesület tűzze napirendre a súlyos gazdasá-

gi helyzet megvitatását, azzal a Polgáry István-féle pénzügyi elabórátummal kapcsolatban, amelyet a városi törvényhatóság elé nyújtottak be.

A javaslat egyhangú elfogadása után a választmányi ülést dr. Haendel Vilmos elnök reksztette be.

A nyugtalan európai ifjúság képét rajzolta meg Pierre Maury hatalmas előadásában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hétfőn délután a debreceni egyetemi ifjúság komolyabb részének érdeklődése mellett folyt le a Keresztény Diákok Világszövetsége főtábornokának, Pierre Maury-nak az előadása.

A Déri-muzeum előadótermében délután 5 órakor kezdődő előadásán először Major László dr. ismertette a Keresztény Diákok Világszövetségének a munkáját, majd dr. Révész Imre egyetemi tanár tolnácsolása mellett Pierre Maury tartotta meg az előadását „A háború utáni diákság forrongó éveit” címmel.

A széles horizontú és koncepciójú előadás rendkívül mély hatást tett a jelenlévőkre.

Az előadó ismertette a különböző országok ifjúságában kifejlődő szellemi mozgalmakat, az angolszász ifjúság lázadását az élet morális törvényei, a francia ifjúság hitevesztését az Emberben, Kitért a kollektívizmusról, a kommunizmus és nacionalizmus szellemi mozgalmairól is, végül a keresztény ifjúsági mozgalom erőforrásait és küzdelmeinek síkját mutatta meg.

Pierre Maury kedden reggel tovább utazik Sárospatakra, s itt fejezi be magyarországi körútját ahonnan visszatér Genfbe.

HIRDETMENY

Az 1929. XXX. t.-c. 23. §. 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen, sz. kir. város törvényhatósági bizottsága február 12-én, pénteken délelőtt 9 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdető tábláján ki van függesztve. Debrecen, 1932. február 8. Dr. Vásáry István sk. polgármester.

Lapunkat támogatja,
ha hirdetőinknél vásárol

NAGYSZALLODA

„IMPERIAL”

GRAND HOTEL

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernabb berendezésű első rangú családi szálloda. 152 szoba meleg-meleg folyóvízzel, központúttal, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel.

Alap igazolt előfizetői 20 százalékkal kedvezményben részesülnek

Kesserű Lajos törvényszéki elnök tárgyalja szerdán a balmazújvárosi háromszoros rabló-gyilkos bűnperét

Negyven jegyet adnak ki a szenzációs fő tárgyalásra a hallgatóság számára

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Annak idején részletesen beszámoltunk arról a borzalmas kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosságról, amelyet a múlt év nyarán követett el Balmazújvárosban egy Szabó Sándor nevű huszonhárom éves fiatal legény, aki bestiális kegyetlenséggel tégladarobokkal agyonverte a rokonát, Kecskés Sándornét és ennek két kisgyermekét. A gyilkosság oka két teli ár volt, amit a gyilkos magához akart venni abban a tudatban, hogy Kecskés Sándor tényleg nem tartózkodott otthon és Szabó a késő este folyamán behatolt a tanyára, ahol előbb a pénzt követelte, majd kijelentette, hogy ha nem kapja meg a kért összeget, akkor végez Kecskésnével. A következő pillanatban felbeütötte a szerencsétlen aszszonyt, majd kiment az udvarra, ahonnan tégladarabokat hozott elő és azokat verte agyon Kecskésnére. Utána a hat éves, majd a három éves gyermeket tehetetlenül tette. A két gyermek nem sokkal a bestiális merénylet után meghalt. Szabó Sándor napokig tartó vallatás után beismerte a gyilkossá-

got, valamint azt is, hogy előre megfontolta a gyilkosságot és kitervezte a vérengzést. A debreceni királyi ügyészség gyilkosság bűntette címén emelt ellene vádat és a törvényszék holnap, szerdán délután fogja tárgyalni az ügyet. A fő tárgyalási elnök dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök lesz, a tanács tagjai pedig dr. Jeney Sándor törvényszéki tanácselnök és dr. Hetey Zoltán bíró. A vádat valószínűleg dr. Eöry Kálmán királyi ügyész fogja képviselni. A fő tárgyalást a földszinti tízes számú tárgyalóteremben tartják meg és a törvényszék elnöke negyven jegyet engedélyezett kibocsátani a hallgatóság számára. Ezekon kívül csak a sajtó képviselői jelenhetnek meg.

Az óriási érdeklődéssel várt fő tárgyalás alkalmával a törvényszéki elnök rendelkezése alapján a fő tárgyalási terem mellett levő két szobát kivételesen a tanúk, illetőleg a tárgyaláson résztvevő orvosszakértők rendelkezésére fogják bocsátani. A fő tárgyalás egyébként reggel kilenc órakor kezdődik meg.

Kifosztották a hajduszoboszlói romai katolikus templomot

A betörővel együtt eltűnt néhány ezüst kezszere és a perseyek tartalmát

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az elmúlt héten vakmerő betörés történt a hajduszoboszlói római katolikus templomban és a zsidó imaházban. A tettes éjszaka követte el tettét. Mikor a város egészen elcsendesedett és egy lélek sem járt az utcán, felfeszítette a sekrestye ablakot és azon keresztül beárazott a római katolikus templomba, ahol először feltörte a perseyeket, majd összeszedte a hozzáférhető kezszereket. A perseyekben mindössze 30-40 fillért talált, mert a templomgondnok előző nap kiürített minden perselyt és így csak a hívek aznap adományai cs-

tek a betörő zsákmányai. A kezszerek elvitelével sokkal súlyosabb kár érte a templomot. A betörő ugyanis elloptott egy ezüst szentsegtartót, egy ezüst kelyhet és két arannyal befuttatott sárgaréz kelyhet.

A római katolikus templomba történt betörés után a tettes átment a közeli zsidó imaházhoz, ahova szintén betört. Innen a perseyek tartalmát akarta elvinni, de csatlódott, mert mindössze 28 fillért tudott összeszedni.

A betörő kézrekerítésére a rendőrség a csendőrséggel karöltve folytatja a nyomozást.

Megnyitott a harmadik számú gazdasági népiskola

A szabás-varrás tanfolyam nagyszerű záróvizsgálata

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Vasárnap délelőtt 10 órakor tartották meg a III. számú gazdasági népiskolában a felnőttek szabás-varrás tanfolyamának záróvizsgáját, amely egyben az iskola hivatalos megnyitása volt. Ezt az iskolát a város építette fel a Márk Endre által adományozott telken, melyen kibővítésre alkalmas épület is állott rendelkezésre. A tanfolyam még az I. számú gazdasági népiskolában kezdődött meg, de már itt fejeződött be. Jellemző a gazdasági iskolák áldásos és közzsérteletet képező működésére, hogy a tanfolyamon 42 hallgató vett részt.

A vasárnapi záróvizsgán a város képviselőiben megjelent dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, az iskolaszék részéről pedig Mester Lajos és Vértessy Gábor törvényhatósági tagok. Ott volt Juhász József igazgató és képviseltette magát a többi gazdasági iskolák tantestülete is.

A vizsga megnyitásképpen dr. Csűrös Ferenc tanácsnok intézett a ná-

vendékekhez nagyhatású beszédet és ismertette az iskola megalapításának történetét, hálásan emlékezve meg Márk Endre adományáról. Ezután a növendékek mutatták be rendkívül alapos elméleti tudásukat, majd a jelen voltak megtekintették a hallgatók

által rendezett szép kiállítást. — Közel háromszáz ruha és fehérnemű darab szerepelt ezen a kiállításon, melyet a növendékek készítettek el. Szép fehérneműek, sőt igen figyelemre méltó díszesebb munkák is voltak. Magas nivót, alapos gyakorlati tudást, sok hasznos ismeret megszerzését dokumentálta ez a kiállítás. Az érdem elismerésben dr. Fodor Lászlóné Csanády Katalin tanárnő, aki páratlan ügybuzgalommal, alpoossággal és precíz szaktudással vezette a tanfolyamot.

A vizsga végeztével Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a legnagyobb megelégedéssel és elismeréssel nyilatkozott a látottakról. Hangsúlyozta, hogy ezek a gazdasági tan-

folyamok nem akarnak az iparosságnak konkurenciát csinálni, mert egyedüli céljuk az, hogy aháztartásban élő nőket olyan ismeretekre tanítsák, amelyeknek hasznát vehetik a családban. Végül legteljesebb elismerését fejezte ki dr. Fodor Lászlónak az eredményes munkáért.

A jelen voltak ezután megtekintették az iskola épületét, melyben kényelmes, világos tanterem, kitűnően felszerelt gazdasági konyha és iroda van a külön épületben készült el a tanítónői és házmesteri lakás. Az iskola Juhász József igazgató szakavatott, buzgó vezetése alatt nagyjelentőségű munkát fog kifejtetni a jövőben is a gazdasági oktatás terén.

Veszedelemes betörő- és tolvajbandát tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A debreceni rendőrség hetekig tartó nyomozás után veszedelemes betörő- és tolvajbandát tett ártalmatlanná. Székely Mihály detektívcsoportha hétfőn délelőtt előállított a kapitányságra néhány rovott, multu embert, akik közül többen beismerték, hogy azokat a betöréseket és lopásokat, amelyek Debrecenben és a környéken az utóbbi

időben felderítetlenül maradtak, nagyrészt ők követték el. A leplezett betörőknek és tolvajoknak egy egész sereg bűncselekmény terheli a lelkiismeretét.

A kihallgatások egyelőre zártak mögött folynak, tekintettel arra, hogy a betörések és lopások részletei még nincsenek tisztázva. Azonkívül még az orgazdákat nem ismeri mind a rendőrség.

Játék közben a gödörbe esett és megfullt egy hároméves gyermek

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Tragikus szerencsétlenség történt a múlt év májusában Jajdahunádon. Zilahi Ferenc 34 éves gazdálkodó ugyanis azt a mulasztást követte el, hogy házépítés után az alapozáshoz kiásott gödört későbbben sem töltötte fel és a mély gödör így nyitottan állott Tavasszal a gödört ellepte a víz, amely szennyes és piszkos volt. Május tizenötödikén az egyik szomszédasszony figyelmes lett arra, hogy a szennyes vízben valami gyanús mozgás látszik.

Később, amikor jobban megnézte a dolgot, rémülten vette észre, hogy egy kisgyermek holtteste úszik a víz felszínén. Azonnal érte-

sítette erről a csendőrséget és megindult a nyomozás. Kiderült, hogy a háztulajdonos Zilahi Ferenc egyik lakójának, Dankó Györgynek három és fél éves gyermeke, Dankó János azon a napon a gyermekekkel játszadozott a gödör mellett és egy véletlen következtében beleesett és megfulladt. Zilahi gondatlanságból okozott emberölés vétségé miatt vont felelősségre a debreceni törvényszéken a Rózsa Lencsi elnöklete alatt működő büntetőtanács, amely a vádlottat az enyhítő körülményekre való figyelemmel egyháznapi fogházbüntetésre ítélte, azonban az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

Ötven arab kényszerutas a debreceni Nagyállomáson

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A napokban külön vasut kocsiban ötven arab érkezett a debreceni Nagyállomásra. Mind az ötvenen kényszerutasok voltak, akiket Nyirábránynál az oláh hatóságok tettek át a határon. Az arabok éveken ezelőtt vándor komédiásokként, jóápolókként, vásári árusokként kerültek Oláhországba, ahol a most bekövetkezett gazdasági válság elmélyültségéig szabadon mozoghattak. A viszonyok rosszabbodása után azonban őket is kiutasították, hogy ne legyenek versenytársai a ro-

konszakmákon működő oláh polgároknak. Valahol Bukarest táján valamennyiüket összegyűjtötték és mivel pénzüik vaimi kevés volt, kényszerutaléval utnak bocsátották őket. Miért, miért nem, a transzportot Magyarország felé irányították az oláhok. Így került az ötven arab Debrecenbe. Ingyen és bérmentve. Debrecenből is potyán akartak tovább utazni, de ebben megakadályozták őket. A rendőrség közbelépésére kénytelenek voltak jegyet váltani és anélkül, hogy ki szállhattak volna a vonatból, rövid néhány órai késedelem után tovább robogtak Jugoszlávia felé. Hogy ott mit csinálnak velük, nem tudni.

Az araboknak különben semmi kedvük sem volt a hazamenetelhez. Franciaországba szerettek volna menni és Debrecenben is azt követelték, hogy vigyék őket Nyugat felé. A többi már az ő gondjuk. Már tudnillik az, hogy bejussanak Franciaországba. Kérésüket természetesen nem teljesítették, amin módfelett felháborodtak. A végén azonban mégis beletörődtek abba, hogy hamarosan viszontlátják hazájukat.

Csak bevált minőségekben

Damasztárúk nagy választéka

Ágynemű -- Asztalnemű -- Törülköző

Kardos Lászlónál

Pénze a legjobb befektetés.

Hírek

1932 február 9. Kedd.

Prot.: Abigail. Kath.: Cirill.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal” Bánó Andor Piac-u. 50. „Nap” Tolvay Imre Piac-u. 1. „H. Rákóczy” Arany S. A. örökösai Széchenyi-u. végén. „Bocskay” László József Cegléd-u. 22. „Tisza” Lónap Aladár Magoss György-tér 9.

Előfizetőinkhez!

Tekintettel arra, hogy a lap állítása tetemes költséget emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot rögtön beküldeni sziveskedjenek. — Postafakárék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:

a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLÁS

Megelőnkülű északnyugati szelek sokhelyütt csanadék (eső, hó), később újból hőszüllyedés.

— **Dr. Darkó Jenő egyetemi professzor előadása a Munkósszövetekben.** Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam mostani tavaszi programjának első előadását a debreceni Munkósszövetekben tartotta meg. A hatalmas méretű terem, amely Debrecen egyik legnagyobb előadóterme, színtől megöltötte a közönséget, amely félezerre volt becsülhető. Általános figyelem között kezdte meg dr. Darkó Jenő egyetemi professzor, a Tanfolyam rendezőbizottságának elnöke az előadást, amelyben egymásután sorakoztatta fel azokat a magyar utazókat, kik fárdságot nem ismerve és nem kímélve elmentek a messze Keletre, hogy felderítsék az őshazát. — Nagy szeretettel rajzolta meg Körösi Csoma Sándor alakját, aki az önfeláldozás heroizmusával végezte kutatás munkáját a távol keleten. Pénzt senkitől sem fogadott el, ha szükségét látott, kézi munkával kereste meg a kenyerét. A közönség mindvégig nagy figyelemmel és élvezettel hallgatta a lendületes, világosan és művésziességgel megkonstruált előadást. A végén az előadót hosszasan és lelkesen meglapsolták.

— **Felhívás a népszámláló biztosokhoz.** A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a népszámláló biztosokat, akik a javításra elvitt iparos és kereskedő kérdőíveket mindegyikéig be nem hozták, hogy szerdán délig még abban az esetben is jelentkezzenek, ha az anyagok javítása nincs befejezve. Sokszoros figyelmeztetés után, amennyiben erre a felhívásra sem jelentkeznek, anyagukat a vezetőség a közigazgatási hatóság közbejöttével költségükre fogja behoztatni és megcsináltatni.

— **Népszerű tudományos előadás Mányoki Ádám művészetéről.** Helyt emenne dr. Lázár Béla, a budapesti Ernst-muzeum igazgatója, az ismert jeles művészettörténész tart előadást csütörtökön, február 11-én az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon délután hat órai kezdettel a város háza közgyűlési termében. Az előadást vetített képekkel illusztrálja. — Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

Óriási siker mellett folyt le a Görbe éjszaka

Kétezer főnyi közönség a szezon legnagyobb farsangi mulatságán

A debreceni újságírók vasárnap este fél 9 órakor rendezték meg nagyszabású farsangi mulatságukat, a hagyományos Görbe éjszakát, amely szinte soha nem látott siker jegyében folyt le. A nehéz viszonyok ellenére is rekord létszámú közönség jelent meg az újságírók mulatságán, amelyen mindent összehúzó, közel kétezer főnyi publikum szórakozott pompás hangulatban.

Este fél 9 órakor mozgalmas készülődés kelt a városban az egész város, az Arany Bika előtt pedig óriási tömeg nézte a felvonuló árcosokat és jelmezeseket. Kilenc óra után már teljes egészében kibontakozott a mulatság színes, hangulatos képe. A termekben, folyosókon a jelmezesek tarka tömege kavargott, a pályásokban pedig helyet foglalt az előkelő közönség.

A Görbe éjszaka vendégei között ott láttuk dr. Vásáry István polgármestert, aki megjelenésével most is kifejezést adott az újságírói karral való együttérzésének. Rajta kívül a vármegye, város, az állami hivatalok vezető tisztviselői és a társadalom előkelőjei is nagy számban vettek részt a Görbe éjszakán.

Háromnegyed tíz órakor a szépen felszított bárhelyiségből indult ki a jelmezesek hatalmas felvonulása, melynek élén egy ériás, kaszás halál-alak és egy Miki egér haladt. A több mint kétszázötven főnyi árcos a kitűnő Gaudamus jazz hangjai mellett vonult be a terembe és elhaladt a pódiumon a zsűri előtt. Rövid tanácskozás után a bíráló bizottság meghozta döntését. A női jelmez verseny első díját nyerte a halál-maszk, második Melinda, harmadik a bizánci hercegnő, negyedik a csecsemő és nőrca pár lett, ötödik díjat a kőművespró kapta. A férfi jelmezesek közül első díjat kapott a Miki egér és Mister Statárium rendkívül szellemes akasztott ember figurája, harmadik lett egy hatásos Chaplin figura, negyedik a műparaszt. A zsűri rögtön ki is osztotta az értékes ajándékokat a debreceni kereskedők és iparosok által felajánlott értékes díjakat, majd a fotóriporternek magnezium patronjainak ellobbanása után megkezdődött az általános tánc.

A nagyteremben a Gaudamus jazz, a bárban és a Club helyiségben Kiss Béla zenekara játszott. Pár

perc múlva már léggömbök röpködtek a reflektorok fényében táncoló tömeg feje fölött, hullott a hólabda, konfetti és magasba tekerődtek a keskeny serpentin-kigyók. Óriási népszerűségnek örvendett a Bóde virstli sátor.

Éjjelkor a Csokonai színház kitűnő művészei kezdték meg rendkívül sikeres kabaréjukat. Rövid, élvezetes, mulattató műsort adtak. Bevezetésképpen az Arany Bikában szereplő Mikolay női jazz adott elő néhány zeneszámot frenetikus siker mellett. Majd a népszerű Kormos Ferenc mondott szellemes konferánst és adta elő Liszt Nándor ötletekkel zsúfolt aktuális strófáit. Bányász István tréfás baladáján elsősorban mulatott a közönség. Várady Pál és Gálffy Erzsébet, a Csokonai színház végtelenül ügyes táncosai egy angol és egy kínai steppet adtak elő izlésesen, finoman és mégis bravurosan. Márkus Lajos tiszta zengésű hangján Szerényi János szép műdalát adta elő rengeteg tapsot aratva. A zenekíséretet Csanak Béla karnagy látta el a tőle szokott művészi készséggel.

Kabaré után újra megkezdődött a tánc, folyt az amerikai árverés, egy nyolc kilogrammos sonkát árvereztek el, melyet a közönség és nagy népszerűségnek örvendő Bóde cég ajánlott fel erre a célra és a szépségverseny, amely iránt roppan nagy érdeklődés nyilvánult meg. Hajnali fél négy órakor hirdették az eredményt, amely szerint az 1932. évi Görbe éjszaka farsangi királynőjévé óriási szavazattöbbséggel Gálffy Erzsébet választották meg.

A farsangi királynőt ünnepies ceremóniák között Pálffy József főszervező koronázta meg az Anny kalapszalonn farsangi koronájával és átadta neki az első díjat: Laborfalvy Márkos Luiza dívattermében készült gyönyörű, művészi kivitelű estélyi ruhát. A második díjat — két értékes eredeti olajfestményt. — Szegedy Margitka nyerte meg. A többi helyezettek között is értékes ajándéktárgyakat osztottak ki.

A mulatság ezután reggeli fél hét óráig folyt, olyan kitűnő hangulatban, amely ismét igazolta azt, hogy a debreceni újságírók mesterien rendezik meg évről-évre nagy farsangi mulatságukat és minden tekintetben kielégítik azt a várakozást, amelyet a közönség a Görbe éjszakához fűz.

— Dr. Kulcs László előadása a

— **Dr. Kulcs László előadása a** Szülői Iskola-jában ma este 6 órakor tartja tizedik előadását a város háza közgyűlési termében. Ezalkalommal dr. Kulcs László egyetemi tanársegéd „A szülő feladata a járványos gyermekbetegségekkel szemben” címen tart előadást. Közreműködik a Hév. Harmónia Dalkör. Beléptidő nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanügy barátait ezután is meghívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— **A görög katolikus Legényegylet farsangi estje.** A debreceni görög katolikus Legényegylet farsangi mulatsága szombaton este a Gambinus összes helyiségeiben, az egyház előkelőségei jelenlétében jól sikerült. — Az Anny kalapszalonn által ajándékozott fejdísz Fejér Bözsike szépségkirálynő nyerte. Még három nyerekménytárgy volt kiosztva. Nagyon szép volt Springer József könyvkereskedő ur által ajándékozott levélpapír kazetta. Az ajándéktárgyakért és felülfizetésekért hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— Farsangi est az Ipariskolában.

— **Farsangi est az Ipariskolában.** Az Iparoskőr, Iparos Dalegyet, a Cipész Dalegyet és az Iparos Ifjúság Önképzőköre most rendezték meg együttes estélyüket, mely a régi Iparos bált volt hivatva pótolni. Az estélyt az Iparos Dalegyet (vezetője: B. Szücs Ferenc) és a Cipész Dalegyet (vezetője: Szücs László) néhány precíz és kifogástalan énekszámával vezette be, majd a Cipész Dalegyet ifjúsága adott elő néhány frappáns vidámságot. Közben Nagy Endre és zenekara szórakoztatta a vendégeket, aki különben zenekara kíséretével el is énekelt néhány slágert. Ezután kezdetét vette a tánc, majd az éjjeli szünetben sor került szépségversenyre. A lányok szépségversenyének győztese Liptay Rózsika lett, míg az asszonyok közül a legtöbb szavazatot Tóvölgyi Béláné nyerte. A szünet eltelté után ismét kezdetét vette a tánc, amely a legjobb hangulatban reggel 6 óráig tartott. A kifogástalan rendezésért a Burav Imre vezetése alatt álló vigalmi bizottságot illeti a teljes elismerés.

Erős, vérbő, kővér emberek száma a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és ideggyógyosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Csuka Miklós cipészsegéd — Juhász Julia, Györfly József ref. tanító — Heller Erzsébet.

Születések: Komáromi Sándor kárpitossegéd fia Sándor. Balla József kőművessegéd fia Gábor. Pető Ferenc menhelyi altiszt leány Margit. Lengyel József vendéglős leány Mária. Tóth Mihály gazdálkodó fia Mihály. Pécsi Zsigmond postaaltiszt lány Eszter. Gráfel József kocsis leány Ilona. Kiss Sándor máv. pályőr fia József. Papp János majoros leány Margit. Kupás Sándor fm. leány, Eszter és 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Belényesi Sándor ref. 47 éves Szerencs. Nagy Lajos ref. 57 éves Nagyváradi u. 28. Ráti János ref. 60 éves Diószegi ut 20. özv. Schwartzkopf Dávidné Zafir Katalin izr. 74 éves Wesselényi u. 81. Molnár Antal rkath. 30 éves Tiszabercel. Veres László ref. 32 éves Szamoszeg. Mezei Mária rkath 8 éves Hadházi u. 3. Szopkó Gyula rkath. 2 éves Kunmadaras, Hornyák József rkath. 19 éves Eger, Tóth gkath. 47 éves Diósgyőr, Nagy József ref. 34 éves Füzesgyarmat. Sallai János ref. 5 éves Nagycsere 75.

— **Papi és lelkészi vizsgák.** A múlt hét utolsó napján tartotta tiszántuli ref. egyházkerület az első második lelkészképzési vizsgákat. A kápláni és papi vizsgákon dr. Baltazar Dezső püspök, Török Imre hevesnagykunsági esperes, Maklary Károly egyh. ker. főjegyző elnökölték. Sikeres kápláni vizsgát tettek: Benke Tibor, Farkasfalvy Mauks László, Juhász Dezső, Horváth Árpád. A papi vizsgát tett egyének között szerepel Papp László, aki jeles eredménnyel tette le egy éve a kápláni vizsgát s most szintén jeles eredménnyel tett papi vizsgát. Az új lelkész több évig volt külföldön ösztöndíjjal s az elmúlt évet is Németországban töltötte. A vizsga letétele után Hollandiába ment tanulmányai gvarapítása végett.

— **Családi est a KIE-ben.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület tagjai számára mindenkor a családi estélyek voltak a legkedvesebb összejövetelek. Az a bensőségi és közvetlenség, amely ilyenkor uralkodott a tagok között, egy boldog családnak az élete volt. Innen van aztán, hogy minden családi estély a leglátogatottabb mindenféle ünnepélyek között. Február havi családi estélyét a KIE 14-ikén, vasárnap este 7 órakor rendezte meg gazdag és tartalmas műsorral. Már most felhívjuk a KIE tagjainak a figyelmét erre az estélyre, ahol minden rendű és rangú tagjait KIE-nek szeretettel és örömmel látjuk. A rossz gazdasági viszonyok miatt külön meg hívót nem bocsátunk ki, hanem ezen az uton hívunk szeretettel mindenkit.

— **Balogh tánciskolában f. hó 14-én és minden vasárnap d. e. 11—12-ig diák ösztöndíj lesz.** Beléptidő 40 fillér. A kolonokba beiratkozni még lehet.

Ipartestületi hírek

Csizmádia mesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület csizmádia szakosztálya 10-én, szerdán délután 4 órakor a Csizmádia Társulat Csapó-utca 17. sz. u. helyiségében tartja tisztújító ülését. Ületve évi rendes közgyűlést. Tárgy: 1. Elnöki lemondás bejelentése, 2. 3 előjárásig rendes tag és 3 előjárásig póttag jelölése, 3. Szakosztályi elnök, alelnök, jegyző választása, 4. Szakosztályi választmányi tagok válogatása, 5. Tanoncvizsgáló bizottsági elnök, alelnök választása, 6. Esetleges indítványok. Tekintettel arra, hogy az ülés most már másodszerre hivatik egybe, a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz, mért is minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület női testületének közgyűlése. 10-én, szerdán este 7 órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásig rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök jelölése és egy előjárásig póttag jelölése. Az ülés fontosságára való tekintettel, minden tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület kártyás szakosztálya 9-én, kedden este 7 órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásig rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásig póttag jelölése. Az ülés fontos voltára tekintettel, minden tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Ácsiparosok és kőművesiparosok figyelmébe. A debreceni Ipartestület kőbélbe tartozó ácsiparosok és kőművesiparosok 9-én, kedden délután 4 órakor az Ipartestület helyiségében együttes ülést tartanak. Tárgy: a szakma egybeolvadása és a segélykérés. Tekintettel arra, hogy az ülésen tárgyalandó ügyek minden tagra egyformán fontosak, feltétlen és pontos megjelenésüket ezúton kéri az ács- és kőművesiparosok szakosztályának elnöksége.

A debreceni Ipartestület bádógos szakosztálya 10-én, szerdán délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: 1. előjárásig rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és 1. előjárásig póttag jelölése. A fontos ülése minden tag feltétlen és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Halálhír. Römer Miklós, a „Hermész” Magyar Általános Bank és Váltóüzlet ny. cégvezetője f. hó 7-én Budapesten váratlanul elhunyt. Halálát édesanyja, öz. Römer Simonné, nővére, Freudensfeld Árminné sz. Römer Janka (Pancsova), testvérei: Römer Béla, Römer Pál és Römer Richárd hírlapíró, valamint kiterjedt rokonság gyászolja.

Stráner Vilmos, a debreceni egyetem diszktóra elhunyt. A pécsi Erzsébet tud. egyetem Sopronban székelő ág. ev. hittudománykarának egyik büszkesége, Stráner Vilmos egyetemi tanár, a gyakorlati teológia professzora, aki a gróf Tisza István egyetem diszktóra volt, a múlt hét végén meghalt. A tudós professzort 1929 december 14-én dr. Antal Géza, dr. Ravasz László, Soltész Elemér püspökökkel együtt avatták a teológiai tudományok honoris causa doktorává. Ugyanakkor avatta fel az egyetem dr. Baltazar Dezső püspököt a jogi tudományok diszktorává. Az avatást Csánki Benjámán rektor s Varga Zsigmond dékán végezték. — A Sopronban általános részvét mellet végbement nagy temetésen Csikesz Sándor egyetemi professor képviselte az egyetemet.

Szívesen rogadjuk, megelégedve távozik Kulesár Imre és fiaj egyenruházati felszerelések és papírkereskedése. Alapítva: 1882.

TESTEDZE'S

Vasárnap megkezdődött a futbaliszezon Magyar kupamérkőzések a fővárosban, melynek során Tatabánya kiverte Újpestet a kupából

A hosszantartó kemény téli idő csaknem lehetetlenné teszi a legnagyobb fontosságú szabadtéri sportnak, a futballnak a megindulását. A terminusok viszont nem tűnnek balszástást, le kell játszani a kijelölt mérkőzéseket, ha török, ha szakad. Az időjárásra nem lehet tekintettel lenni.

Pyen körülmények között, a legszigorubb téli időben mégis lejátszottak vasárnap 3 Magyar Kupa-mérkőzést Budapesten.

A szezonnyitás első napja már is vaskos meglepetéssel szolgált: a Tatabánya SC legyőzte s így kizárta a további mérkőzésekből a tartalékosan szereplő Újpestet. A lelkes vidéki amatőr csapat további szereplésé elé a Kupában szép reményekkel tekintenek.

A másik két mérkőzésen a Hungária és a III. ker. FC könnyen győzött a Turul, illetve a Bohn-gyár csapata ellen. **Eredmény:**

Tatabánya SC—Újpest 2:1
Hungária—Turul 6:0
III. ker. FC—Bohn-gyár 5:3

Együtt van a Boesckay csapata

A közeledő szezonnyitásra tekintettel a Boesckay is megkezdte a készülődést. A fővárosi játékosok megérkeztek a tréning is kezdetét vette, habár egyelőre csak tornacsarnokban, mivel a pálya még nem enged meg a rajta való mozgást.

A Diószegi-úti pályát hó- és jégkéreg borítja s így egyelőre szó sem lehet arról, hogy rajta rövid időn belül mérkőzést lehessen játszani. In-

nen van aztán, hogy a Boesckay vezetősége a közeledő bajnoki szezonra tekintettel sem köthetett le mérkőzést csapata számára.

Győzött első egyiptomi mérkőzésén a magyar profi válogatott

Alexandria, február 8.
A három vezető egyesület Egyiptomban turázó csapata ma Alexandria válogatottját 4:0 (1:0) arányban verte.

A debreceni vasutas sportklub céljává szakosztálya február 7-én, vasárnap meghívásos háziversenyt rendezett a vasutasok közt, melyen a helyi egyesületek legjobb céllövői indultak. A verseny tárgya alak lövés volt és pedig 10—10 lövés fekvő, térdelő és álló test helyzetben, fej, mell és szőkező alakra. Annak ellenére, hogy a meg lehetőségek gyakorlatlan előlövők a 7—8 pontos bírdég is kedvezőtlenül befolyásolta az eredményeket, szép eredményekkel végeztek. 30 lövésből 3-om plaket és 7 érem díjazásban részesült: I-ső Szemiklóssy János 27 p. DTE, II-ik dr. des Combes Emil 27 p. PLE, III-ik Nagy László 27 p. DVSC, IV. Feles Sándor 26 p. DVSC, V. Korcsolay Ede 25 p. DVSC, VI. Tóth József 24 p. DVSC, VII. Péterffy Jenő 23 p. DTE, VIII. Kulcsár József, IX. Kiss Ferenc, X. Lovász János 22 p.-al. A zsűri elnöki tisztjét közmegegyezésre dr. Major Sándor Máv. főfelügyelő, a céllövő sport igaz. barátja látta el, amelyben Némethy József testnevelési főoktató agilis munkájával segédkezett. Reméljük, hogy ezután a verseny után a vasutasok modern lötere a debreceni lövész garda kedvenc találkozó helye lesz.

A Görbe Éjszaka felülfizetése: Alsószabotcsi vírvizszabályozó társulat 20, Fürst Mátyás 20, Lukács Andor 5. Berettyó vizszabályozó társulat 20, Pirus Béla 10, Tóth Lajos és fiaj építészek 25. Alsóvírvizszabályozó társulat 10, Gál Sámu Hév igazgató 5 P

A Volt Iskolatársak Szövetsége szeretettel közli tagtársaival, hogy a mai klubdélután elmarad s azt a jövő hét keddjén, 16-án tartják meg. Az elnökség kéri, hogy minél többen jöjjenek el erre a kedves összejövetelre, ahonnan mindig egy kellemesen eltöltött délután emlékével távozik mindenki.

A koronázó főtemplom új orgonája: Ferenc József adománya:

A Koronázó Mátyás templom orgonája teljesen új, modern villamos szerkezettel IV. manuál, 84 zongoraváltóval, 46 mellék-változattal, 6012 síppal, 8-szoros szabad kombinációval és új villamos látszószettal lett kibővíve. Ezen munkálatokat a budapesti RIEGER OTTÓ orgonagyár végezte és kiváló szakértőink véleménye szerint az eddig a legtekélyesebb, ami ezen a téren ismeretes.

Műsor	
Kedd, február 9.	
VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	Viktória, hangos operett. Theimer, Veres és Petrovics fősz.
URANIA 7 és 9 ó	A négy szőkevény, slavatagi dráma. Baxter, Loy, Berry főszerepl.
APOLLO	SZÜNÉT

RÁDIÓ

A budapesti rádió keddi műsora:
D. e. 9.15: A rádió háziéleti téméinek hangversenye. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Vízállásjelentés, 12: DGH barangszó az Ernye temi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny, közromikódiók: Szalay Ilonka (ének) és Scholz János (gordonka). Zongorán kísér. Polgár Tibor. Közben: 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás, és víz-állásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, arfolyamhírek. 3.30: A „Tündérvadás” meseórája. 1. Királyi ajándék. Irta: és felolvassa: Altay Margit. 2. Üzenetek. 3. Új rádióreltvények. 4. Üzenetek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, és vízállásjelentés, hírek. 5: Bontják a tetőt. Komáromi János felolvasása. 5.30: A m. kir. Operaház taglájából alakult zenekar hangversenye. Karagy: Berg Ottó. 6.45: Francia nyelv-kiadás. 7.15: Zathureczky Ede hangversenye. Zongorán kísér: Herx Ottó dr. 8: A farsang eltemetése. Madarassy László dr. előadása. 8.30: Farsang utóllja. Rendező: Hegedus Tibor. 11.45: Magyar Imre és cigányzenekarának muzsikája. 12.15: Tánccene az Ostende kávéházból. 1.15: Csárdások. Farkas Jenő és cigányzenekarának muzsikája éjjel 2 óráig.

ÁRVERÉS
Elárverezek Nádudvaron, Makkod tanyán február 13-án délután háromnegyed 3 órakor 3.300 P-re becsült sertéseket, lovakat, cséplőgarnitúrát, elevátort. — Püspökládány, 1932 január 11-én. Nyilster János, kir. bír. végrehajtó.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 9-én, kedden este 8 órakor: **Traviata**, opera.

Február 10-én, szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadás: **Porcellán**, vígjáték, este 8 órakor **Cserebogár sárga cserebogár**, operett. B. (20) bérletben.

Február 11-én, csütörtökön délután 3 órakor zóna előadás: **Porcellán**, vígjáték, este 8 órakor: **Cserebogár sárga cserebogár**, operett.

Szabó Lujza éneklí ma Debrecenben Traviata női szerepét

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Mint a város zenéi életének egyik szenzációs eseményét közöljük, hogy a Traviata mai, Csokonai-színházbeli előadásán a női főszerepét nem Ada Sári, hanem a Magyar Királyi Operaház legkiválóbb koloratúrénekesnője, Szabó Lujza fogja énekelni. Ada Sári tudvalevőleg megbetegedett és emiatt pesti szerepléseit is lemondatta. Betegségéről értesítette Kardoss Géza színikazgatót is, aki a távirat vétele után azonnal Budapestre utazott és érintkezésbe lépett Radnai Miklós operaházi igazgatóval, hogy Ada Sári helyett egy minden tekintetben méltó főszereplőt hozhasson le Debrecenbe. Radnai Miklós lekötelező kedvességel szabadságot adott a fenomenális hangu nagy magyar énekesnőnek, Szabó Lujzának, aki a debreceni közönséget bőségesen fogja Adj Sári távolmaradásáért kárpótolni.

A m. kir. Operaház igazgatóságának előzékenysége, mint értesülünk, annál szembetűnőbb, mert Szabó Lujzának kedden operaházi próbája lett volna s a pesti direktió erről is lemondott a debreceni szereplése érdekében.

Csokonai színház

ADA SÁRI betegsége miatt a mai TRAVIATA előadásán nem lép fel. Kárpótlásul egy nagy szenzációval kedveskedünk a közönségnek:

sikerült
a m. kir. Operaház első koloratur

primadonnáját Szabó Lu'zát

a mai TRAVIATA előadásra megnyerni. Partnerel: SZORÁD FERENC és CSÓKA BÉLA.

Szerda és csütörtök délután 16-tól 80 filléres helyárrakkal:

Porcellán

este: **Cserebogár**

ezt nézze meg, ha nevétni akar.

MŰVÉSZET

Tizennégyezer hívták a lámpák elé Kulenkampfiot

Fiatal, alig mult 30 éves Kulenkampfi György, a németeknek Busch mellett legnagyobb élő hegedűművésze, aki most látszott először Budapesten és egyik legnagyobb sikert aratta, amiben művészek része volt az utolsó években. Már a főpróbán is óriási siker volt, amely csak fokozódott este, úgyhogy 14-szer tapsolták ki.

Kulenkampfi a berlini Zeneművészeti Főiskola egyik híszkesége, a hegedűtanész igazgatója s azt a szerepet tölti be, mint nálunk Hubay Jenő.

Kulenkampfi ma, kedden a délutáni órákkal érkezik. Az állomáson a Zenekedvelők Köre és a zenekedvelők ünnepélyesen fogadják. A pádium az ünnepi hangversenyre fel lesz díszítve.

Levelek a Művésznél, a Rákóban és este a Rákóban kaphatók. A hangverseny 8 órákor kezdődik.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzde

A készáruvásáron meglehetősen egyenlően volt az árak irányzata. A buza ugyanis 10 fillérről olcsóbbodott, míg a rozsnál és tengerinél 10-10 fillér volt az árfelváltás. A zab 25 fillérről drágult. A határidőpiacon a márciusi és májusi buza legyőze aló változott a szombati árfelváltásokkal szemben. A márciusi rozsnál 19 fillér volt az árfelváltás, úgy hogy a márciusi rozsnál csak 95 fillérről volt drágább mint a márciusi buza. A májusi tengerinél is lényegesen volt az árfelváltás. A lisztárak alig változtak.

Határidőzset: Buza: március 11-92-94, május 12-74-75. Rozs: március 12-87-88, május 13-55-13-60. Tengeri: május 14-25-28.

Készáruárak: Buza tiszai 77 kg 12-90-13-78 kg 12-35-13-15, 79 kg 12-50-13-30, 80 kg 12-60-13-40. Tiszai, ársz., dtuli 77 kg 11-60-11-85, 78 kg 11-75-12-79 kg 11-90-12-15, 80 kg 12-12-25, pesti, hácskai 77 kg 11-85-12-10, 78 kg 12-25, 79 kg 12-15-12-40, 80 kg 12-25-12-50. A különleges (80 kg) tiszai buza 13-70-14-50 P.

Rozs: pesti, 12-80-12-90, egyéb rozsnál 12-80-12-90, tak. árpa I. 16-75

-17, tak. árpa II. 16-16-50, felv. sörárpa 18-22, egyéb sörárpa 17-50-18-25, zab I. 21-75-22-25, zab II. 20-90-21-25, ti. tengeri 14-35-14-50, egyéb tengeri 14-40-14-60, korpa 12-10-12-30, 8-as liszt 14-75.

Debreceni sertésvásár. A hétfői kövérpiacra 350 körül volt a felhajtás. Irányzat lanya. Jómínőségű 75-80 fillér között, a közepes 68, a silány 56 fillérről kezdődött. A soványpiacon 600 körüli volt a felhajtás. Öreg nehéz hizónak való sertésért 60-70, a süldőért 80-90 fillért fizettek.

Nyílttér

Nagy József ur Hatvan-utca 71. sz. alatt levő hentesüzletét átvenni szándékozom, miert is felkérem az esetleges hitelezőket, hogy követelésüket nálam három napon belül annál inkább jelentésük be, mert a három nap leteltével semmi néven nevezendő követelésért semmi felelősséget nem vállalok.

Szücs István.

HIRDETÉNY

Felblyia a városi adóhivatal a mezőgazdasági munkaadókat, hogy a gazdaságukban szolgálatot teljesítő összes gazdasági alkalmazottaknak a nevért, alkalmazási minőségét, pénzbeli, természetbeni és minden más egyéb járandóságát részletesen és az utóbbiakat helyi forszalmi értékre átszámítva, jelentésük be. A bejelentés a városi adóhivatalnál, a munkaadókra nézve illetékes közgazdasági kerületben a hivatalos órák alatt február végéig teljesítendő. A bejelentés írásban nyújtandó be, azonban szóbeli bejelentések tudomásvételére is az egyes kerületek utasítva vannak. Tekintettel arra, hogy fenti bejelentés azon célból teendő, hogy az alaktamában álló mezőgazdasági család adóköteles vagy adómentes volta megállapítható, a bejelentések felkészítése minden mezőgazdasági munkaadónak érdekében áll. Városi adóhivatal.

ÁRVERÉS

Elárverezek Debrecenben, Szabó Kálmán-u. 6-a. alatt 1932 február 11-én délelőtti egy negyed 12 órákor 1886 pengőre becsült ingóságokat, u. m. autó, hintók, könyvek, izzóberendezés, mérlegek, varrógép stb. Debrecen, 1932 január 15-én. Rápolthy János, kir. bír. végrehajtó.

Lanunkat támogatja ha hirdetőinknél vásárol.

Butorozott szoba

Butorozott szoba azonnalra kiadó. Isptály utca 13. 215-g

Butorozott

különbejáratu szép szoba 1-2 személynek kiadó Hatvan-u. 2. 742

Kiadó lakás

3 szobás

lakás, előszoba és mellékhelyiségek kiadó Gary 26. Értekezhetni lehet déli fél 1 és fél 2 óra közt.

Pincezsoba

magános asszonynak kiadó. Kék-villa, Tarr utca 3. szám. 660

Egy szoba,

konyha, esendes, tiszta udvarban azonnal kiadó. Budai Ézsaiás-utcából nyíló Tarr utca 3. szám. Kék-villa. 659

Egy

szoba pár embernek olcsón kiadó. Budai Ézsaiás-utcából nyíló Tarr-utca 3. Fehér leánybutor, 2 ágyas eladó. Kék-villa, Tarr-utca 3. szám. 658

Kiadó

három és fél hold gyümölcsös, egy gazdasági udvar, egy szoba, konyha és egy nagy istálló havi 70 pengőért azonnal is. Svetits-palota, I. emelet, 2. ajtó. 261

Kiadó

két-két szoba, előszoba, speiz, villanyvilágítás, konyha, fűkammera, jóvíz, május 1-re jó fürdőkád, asztal eladó. Vigkedvű M.-u. 28. sz. 655

Háromszobás

komfortos utcai lakás azonnalra, háromszobás földszinti májusra kiadó. Piac 10.

4-5 szobás

komfortos lakás Bethlen-utca 23., parkirozott udvarral kiadó. Piac 10.

Kiadó

4 szobás udvari lakás fürdőszobával, szép udvarban, Rákóczi 8. 653

Háromszobás

szuterén lakás olcsón kiadó. Árpád-tér 47. 651

Két különbejáratu szoba, irodának alkalmas, kiadó Rákosi Jenő u. 5. (Király u.) 444

Háromszobás

utcai lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Miklós-u. 20. 457

Kiadó

uri családnál utcai kétszemélyes, féregmentes tiszta butorozott szoba azonnal. Kölcsei 3. 661

Kiadó

2, 3 és 4 szobás modern lakás Péterfia-Thaly Kálmán-u. sarkok. 524

Kiadó

május 1-re kis családi ház a város belterületén. Értekezni Isptály utca 13. sz. 564-a

Kiadó

szoba, konyha, kamara és izzóhelyiség Boldogkert, Csodnak utca 3. 600

Hatvan u.

1-3 sz. bérházban 2, 3, 5 és 6 szobás lakások május 1-re kiadók, értekezni a gondnoknál - Kálvintér 17. sz. 468

4 szoba,

előszoba, fürdőszoba - parkettes utcai lakás május 1-re kiadó, Széchenyi utca 40. 598

Három szoba

és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnán kiadó. Degenfeldtér 3. sz. alatt 592

Háromszobás

modern udvari lakás május 1-re kiadó. Magoss György tér 28. 629

Két

szoba, előszoba és konyha kiadó - azonnal elfoglalható. Rákosi Jenő u. 5. (volt Király u.) 659

Kiadó

4 szobás, komfortos, modern emeleti utcai lakás Balthványi-utca 10. szám alatt május 1-re. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 567

Ujonnas

berendezett szoba, és konyhas lakásomat átadnám vagy olcsón eladnám fiatal házaspárnak. Esetleg lakótársnak állásban lévő urnő kerestetik. Nap-u. 12., házmesternél. 574

Többrendbeli

3-4 szobás lakás fürdőszobával május elsejére kiadók. Ketz Zellig, Széchenyi 23. 676

1200 pengőért

központi fűtéssel I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. Érdeklődni Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482-A

Két-háromszobás

utcai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékhelyiséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy-utca 13. alatt. 55

2200 pengőért központi fűtéssel I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal kiadó. Érdeklődni: Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Ajánlat

Kölcseint

magánpénzhez belső házakra első helyen felváltott Balázs Andor bankirodájára, Piac utca 89. 661

Jó házikoszt

ugy kihirdésre, mint bentlekezésre 60 fillér, Cím a kiadóban. 547

Ingeket,

gallérokat legszebben, legolcsóbban tisztít budapesti képviselő, Köcsuth-utca 15., volt Simonffy-utca 7. 469

Tűzifa.

szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél Meszter-u. 28. 1517

Rozskenyér-

különlegesség kílója 30 fillér. Péksüttemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyílt lerakotában, Püspöki palotában. - Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 664

Szegedi

paprika különlegesség állandó nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeldtér 7. 84

Férfilőlőnyök

vegytisztítása és vasalása 4.- P Weisz, - Arany János-u. 9. 4497

Üzlet,

műhely, raktár

Üzlethelyiség

külön műhellyel vagy raktárral azonnal kiadó. Rákóczi 8. 652

Kiadó bolt

nagy kirakattal, egy szobás lakás, fajtalam-bok eladók. Hatvan-utca 55. 761

APRÓ HIRDETÉSEK

egy apróhirdetés 10 ezrig hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két rozzell lapban a Debreceni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

"Kicsiny asszony" jelégere levél van a kiadóhivatalban. 657

Állást kereső nők

Fiatal asszony, szépen mos.

vasal, uri házakhoz ajánlkozik. - Címe: Fele K.-né, Vigkedvű M.-u. 32. 194

Betöltendő állás nőknek

Perfekt könyvelő, gépiró felvétetik, gyorsiró előnyben. Csak erős munko-

erők kimerítő ajánlatát igénymegjelöléssel Részvényitársaság jelégere a kiadóba.

Betöltendő állás férfiaknak

Ügyes segédet keresünk azonnali belépésre. Deutsch Albert és Fia. 753

Jóhírnévű
tégi Nagy Lajos hentesüzlete kiadó, berendezés eladó. Csapó-u. 27. 756

Fűszerüzlet
keresek lakással, belvárosban és 3 szobás lakást. Schmidg. Hatvan-utca 36. 758

Malom.
utcában és Diószegi-uton lévő cca 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt, gyárnak, vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. szám. 24

Jóforgalmu
vendéglő házzal együtt eladó Debrecen környékén. Cim a kiadóban. 654

Piac-utca 41. sz.
üzletházban cca 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott egészben vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Piac-utca 41. sz.
üzletházban cca 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott egészben vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Malom.
alcában és Diószegi-uton lévő cca 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt, gyárnak, vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. szám. 24

Tisza-palotában
Mayer-féle üzlethelyiség kiadó. 593

Kiadó
Debreceni Ujság kiadó-hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth uca 3. szám alatt az első emeleten két tágas szobából álló lakás iródnak. Üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923 A

Kiadó
Ferenc József ut 36. sz. alatt régi posta épületben egy hatalmas raktárhelyiség. — Ajánlat irásban a m. kir. pénzügyigazgatásnál nyújtandó be. 615

Kossuth-utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4

Piac-utca 83.
és Király-utca sarkán levő, jelenleg butorüzlet által bérelt üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó 915

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kereslet

Buzaaljat,
repcealjat, köleskeveréket egy kisétb. mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek Apafi-utca 20. 152 A

Magánostól
keresek belsőszobai emeletes házra 3000 pengő költséggel. „Elsőhelyű” jellegre. 714

Piókos
használt, jókarban lévő stélázt megvételre keresünk. Korona. — Piac 10. 748

Birtos üzlethez
keresek pár ezer pengőt. „Kellő biztosíték” jellegre a kiadóba. 575

Redőnyös
használt ajtót keresek megvételre. Kovács vasüzlet. Bika mellett. 585

Könyvterjesztéshez
nagy ismerettségű rendelkezésű bevezetett ügyvédek keresetnek. — Nyolc pengő kaució feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli egzekúciókkal nem tárgyalunk. Értekezni lehet délután 3—4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében. József kir. u. utca 16. sz. A

Oktatás

Világ-Jamboree
Gödöllőn. Debreceni cserkészek tanuljatók angolul, ugyszólván ingyen tant „Helen Society”. Simonffy-u. 11. 4967

Német.
zongora, francia tanítást jutányosan vállal orvostanhallgató. Ferenc József-ut 79. — (Darvas Edénénél) 760

Gazdasági eszközök

1 drb.
13 lóerős Charnard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányosan eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. 27

1 drb.
13 lóerős Charnard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányosan eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. 27

Dráma vér nélkül

— Kis regény. —
Írta:
BENKE TIBOR.

44

Igy szaladt el a tél. Kint már a májusi nap csókja bontogatta a virágok szirmait. Mucus az ablaknál ült és parányi ködmönkét horgolt. Uj reménység ragyogott a szemében. — Hátha! Hátha ő, aki jön, az új peike ember, hátha ő meggyógyít mindent? Hátha majd az ő kacagásának csengtyüje újra közéjük lopja a tavaszt? Hátha beköszönt hozzájuk újra a boldog bizalom?... Istenem, segíts meg...

Az ura jutott eszébe. — Milyen régen bevonult a szobájába dolgozni. Vajjon mit ír most?

Felkelt és nesztelenül benyitott. Az ura aludt az íróasztal előtt. Odaosont hozzá és sokáig nézte. Még álmában is ott volt a keserű vonás a szája szögletében. Egy év alatt ásta magának a medret. Olyan határozottan, mintha soha többé nem akarna onnan eltűnni.

— Majd elkergeti ő, aki jön, kis, párnás kezével.

Az íróasztalra nézett. A papíroson szép, szabályos, gondos betűk feketéltek. Felvette és elolvasta:

„Az új dráma gyújtópontjában a modern házaset áll. Ennek a bajait, betegségeit lélek-összetöréseit vetíti ki. Az új dráma befejezetlen, de csak látszólag. A lelki aknaugyanis felrobban, de a dráma hősei tovább élnek. Az összeomlás, a bukás a lélekben játszódik le. bordonza magában, cipéli, mint lefehetetlen. Itt is van elmúlás és koporsó, de azt a lélek terhet, egészen a testi halálig. Az új drámában a szenvedésnek nincs megváltása. Ami a házastársak lelkében összeomlott, meghalt, azt nem lehet új életre támasztani soha! Sem a megbocsátás, sem a szeretet, sem a legnagyobb öszekötő kapocs: a gyermek nem elegendő erő ehhez”.

Mucus lelkében összeomlott az új reménységnek minden kártyavára. A fekete betűk szétverték teljesen. Az örök a megmáshatatlann igazság tüze lángolt ki a betűkből és égette kegyetlenül. Lerogyott az ura lábához és keserves zokogással borult az ölébe.

Somogyi professzor felébredt. Csodálkozva nézte a zokogó asszonyt. Lassan, gyöngéden felemelte és magához ölelte. Akkor vette észre, hogy a kéziratát szorongatja. Megértett mindent.

— Mucus, — próbálta vigasztalni. — A legett házat újja lehet építeni... Lehet az még kedvesebb és melegebb, mint a régi...

Mucus felemelte a fejét. Hosszan hálásan nézett az urára. Egymásra tapadt az ajkuk.

...Mégis mindketten érezték, hogy nem igaz.

A régi ház emléke örökké kísért az újan is. Vége.

1 drb.

13 lóerős Charnard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, mindkettő igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányosan eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. 27

Butorok

Íróasztal.

hálószoba, konyhákredenc, hancser, divány, asztal, szalంగarnitúra, szék olcsón eladó. — Hatvan 21. 747

Élelmiszer, ital

Fajhorok.

sajáttermés, édes, legolacsonyabb napi áron literenként is. Blazsek. Tanya János 30. 553

Hangszer

Zongora,

rövid, keresztburos, — három pedálos bérbeadó. Varga-utca 6. 635

Zongora.

világmarkás, Stingl sürgösen eladó. Csapó-utca 12., keresztépület. 663

Ne tévessze szem elől, hogy
apróhirdetése
2 reggeli lapban

a Debreceni Ujság—Hajdúföld és Debreceni Független Ujságban

jelenik meg,

ha azt

Kossuth-u. 3 sz. alatt a dia fel.

Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, avagy butorozott szobát keres, bármire eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését

KOSSUTH-UTCA 3. SZAM

alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Zongora.

prima gyártmány. jutányosan eladó. Városháza trafik. Ferenc József-ut. 754

Birtok bérlet

Bérbeadó

57 kat. hold ondósi föld látóképpel új tanyaépületekkel. Értekezni Kovács vasüzletben. Bika mellett. 554

Eladó ház

Adómentes

uj ház 3 szobás lakással, 300 öl kerttel eladó. Jósika-u. 7. 299

Halló!

Házvevők, ne mulasszák el eladó potom áron a Létai ut 18-b számú ház. 605

Eladó

Nagyvárad utca 12. sz. ház, gyönyörű négy és ötszobás lakással, mindkettő berendezett fürdőszobával, szép nagy tágas szobák, 461 négyszögöl csodaszép telekkel, egyrésze fiatal gyümölcsös. Értekezni lehet ugyanott: második udvar 647

Eladó föld

Kismacsón

42 holdas prima tanya birtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac u. 59. 214

Mélyfürás

szomszédságában most vegyen termőszőlőve, beállított házhelyzet, — mielőtt értéke tisztersére emelkedik. Legjobb tőkebefektetés. — Felvilágosítás: Vár-utca 12.

Eladó

7 holdas tanya közvetlenül város alatt. Cim a kiadóhivatalban. 755

Eladó

Felsőjózsa mellett 7 hold prima fekete szántóföld. — Értekezni: Cegléd-u. 14. szám. 167

Hatvan-utcán

nagyobb telekkel jól jövedelmező ház több lakással, gyümölcsös-kerttel árán alól is eladó. Cim a kiadóban. 616

Különféle

Keleff

gyöngyös hosszú függő 10 gyémántkövel elvezett. Megtaláló jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 656

Mérnöki

vacsorán elcséréltem Sz. B. jelű kemény kálapomat. Tisza-palota, pályafenntartás. 650

Eladó ingóság

Singer

varrógép eladó. Megtekinthető déli órákban. Faragó-utca 6., 3. ajtó. 662

Alig használt

melegágyi keretek eladók. Érdeklődni lehet 30—39. telefonon. 750

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadó vállalat nyomdájában. Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató. Nyomdavezető VARGA ENDRE